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Фармацевтична та медична біотехнологія.  

Нанотехнології у фармації 
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Перехід української фармацевтичної освіти на сучасні стандарти створює передумови 
суттєвого підвищення ефективності організації навчального процесу, в ході якого підготовка 
провізора повинна орієнтуватися не тільки на минулий досвід фармації, а й на проектоване 
майбутнє. У зв'язку з цим відбувається зміна освітньої моделі підготовки фахівця від 
кваліфікаційної до компетентнісної. Якість освіти вимагає оновлення традиційної педагогіки 
вищої школи: використання сучасних форм організації навчального процесу, впровадження 
дистанційних методів навчання, застосування інформатизації педагогічних технологій, 
підвищення ролі викладача, розвитку ігрових навчальних технологій, впровадження підходу 
до оцінки якості навчання, здійснення його моніторингу. Ці напрямки визначають стратегію 
викладання на кафедрі загальної фармації в Одеському національному медичному 
університеті на найближчі роки. 

Здатність вирішувати проблеми і типові завдання, що виникають в реальних ситуаціях 
діяльності провізора, з використанням знань, професійного і життєвого досвіду, цінностей в 
різних аспектах і контекстах, багатьма авторами визначається як професійна компетентність 
провізора [1]. 

Зміст освіти визначається галузевими стандартами, зокрема їх складовими – освітньо-
кваліфікаційною характеристикою (ОКХ) та освітньо-професійною програмою (ОПП) [2]. 
Однак як показує практика, професійні вміння провізора напрацьовуються лише після 
декількох років практичної діяльності. Такий феномен обумовлений порушенням зв'язку між 
теоретичними знаннями і умінням їх використовувати у професійній діяльності. Одним із 
способів вирішення цього конфлікту може бути інтеграція природничо-наукових, 
загальнопрофесійних і спеціальних дисциплін, а також комплексність викладання 
спеціальних дисциплін.  

Кафедра загальної фармації ОНМедУ є профільним підрозділом фармацевтичного фа-
культету з післядипломною освітою для провізорів і здійснює комплексну підготовку 
фахівців із семи курсів, а саме: управління та економіки фармації, фармацевтичної 
технології, клінічної фармації, фармацевтичного аналізу лікарських засобів, фармакогнозії 
(основні курси), елементів практичної психології і спеціальної підготовки (допоміжні курси). 
До найважливіших інтегральних завдань будь-якої дисципліни післядипломної підготовки 
спеціалістів відносяться:  
− забезпечення її реального внеску в методологічну, теоретичну і технологічну підготовку 

інтерна до професійної діяльності;  
− цілеспрямоване формування та розвиток умінь використовувати наукові знання;  
− забезпечення мотивації до вивчення всіх дисциплін і оволодіння професією;  
− розвиток творчого мислення, інтелекту на основі цілісного підходу до навчання [4]. 

Для формування і засвоєння професійних знань у інтернів викладачі кафедри 
загальної фармації використовують комплексний підхід, а саме: поєднання усно-логічного 
обговорення питань досліджуваної теми, виконання практичних завдань з виготовлення 
різних лікарських форм, рішення ситуаційних завдань, які містять практичні питання, вико-
ристання тестових навчальних і контролюючих завдань, а також тренування з допомогою 
комп'ютерних програм з фармацевтичних дисциплін. Комплексність викладання має на увазі 
синхронізацію і гармонізацію програм лекційних курсів, методичних матеріалів для прак-
тичних та семінарських занять, а також самостійної роботи. 
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Спеціаліст повинен володіти набором загальнокультурних і професійних компетенцій, 
в формуванні яких важливе місце належить такому обов'язковому компоненту навчання, як 
самостійна робота інтернів над навчальним матеріалом. Проблема ефективної організації 
самостійної роботи набуває особливої актуальності в наші дні, коли здійснюється перехід від 
моделі «освіта на все життя» до парадигми «освіта через усе життя». В процесі виконання 
самостійної роботи формуються професійні навички, вміння і знання, вдосконалюються спо-
соби і прийоми пізнавальної діяльності, виникає інтерес до творчої роботи.  

Успішність самостійної роботи при навчанні в інтернатурі залежить від багатьох 
організаційно-методичних факторів, таких як формування мотивації, професійної позиції 
майбутнього фахівця, органічне включення самостійної роботи в процес освоєння змісту 
навчальних дисциплін, інтеграція самостійної роботи інтернів з досвідом використання су-
часних педагогічних технологій, вибір форм контролю за результатами самостійної роботи. 
Самостійна робота представлена підготовкою до аудиторних занять, самостійної роботою на 
занятті і виконанням контрольованої позааудиторної самостійної роботи (розробка проектів, 
написання рефератів, підготовка доповідей тощо). Підготовка до занять включає в себе 
засвоєння матеріалу теми, яка розглядається на лекції (робота з конспектом лекції, рекомен-
дованою навчальною літературою); виконання завдань різного типу та рівня складності, в 
тому числі підготовка до проблемних лекцій, дискусій, рольових ігор; складання конспектів, 
таблиць, логічних і структурних схем; розв'язування задач, тестування як форма 
самоперевірки, виконання індивідуальних завдань (підготовка доповідей, повідомлень, 
рефератів, презентацій і т. д.). Засобами підвищення ефективності самостійної роботи при 
проведенні різних видів навчальних занять можуть бути такі: оптимізація методів викладан-
ня, впровадження в навчальний процес нових освітніх технологій, які підвищують 
продуктивність праці викладача; оптимальне поєднання традиційних і нетрадиційних форм 
навчання, активне використання інформаційних технологій, які дають змогу студенту в 
зручний для нього час засвоювати навчальний матеріал; широке впровадження 
комп’ютеризованого тестування. Таким чином самостійна робота при навчанні в інтернатурі 
дозволяє не тільки формувати компетенції, а й контролювати їх сформованість. 

Необхідною умовою процесу управління самостійною роботою є наявність коригу-
вальних дій з боку викладача. Завдання викладача допомогти інтерну відібрати найбільш 
важливі і необхідні відомості для вивчення дисципліни, а також дати пояснення з програм-
них питань, які зазвичай викликають найбільші труднощі і приводять до помилок. 
Самостійна за формою робота інтерна повинна поступово перетворюватися в самостійну за 
змістом роботу та в уміння самостійно організувати свою професійну діяльність на 
виробництві [3]. 

Таким чином, здійснюваний на кафедрі загальної фармації комплексний підхід до 
процесу навчання дає можливість підготувати компетентного фахівця-провізора, який в умо-
вах високо конкурентного ринку праці може претендувати на гідне місце в його структурі. 
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